
 

 

 

 

 

 

 

Podrška projektima organizacija civilnog društva (OCD) u Crnoj Gori u okviru projekta 

OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika - M’BASE 
 

II konkurs  

za podršku projektima organizacija civilnog društva (OCD) u Crnoj Gori 

 
POJAŠNJENJA1 

 
Pitanje 1 Čitajući pojašnjenja iz I konkursa za podršku projektima organizacija OCD, naišla sam 

na Vaš odgovor: "Organizacije koje na pozicijama ovlašćenih lica imaju lica koja su 
javni funkcioneri, u trenutku podnošenja prijave ili su ta lica bili javni funkcioneri u 
proteklih godinu dana, ne mogu biti podržane kroz ovaj konkurs".  Da li i po ovom II 
konkursu važe isti uslovi, tj. u kojem dijelu Vodiča je ovaj dio objašnjen? 

Odgovor 1 Sva ograničenja su objašnjena u Vodiču za ovaj konkurs, odnosno oko predmeta vašeg 
interesovanja u poglavlju 5 – Pravila konkursa, a obratite pažnju i na nedavno objavljenu 
Ispravku 1 -  http://media.cgo-cce.org/2021/12/Ispravka-br-1.pdf.  
Napominjemo da ovaj konkurs u nekim aspektima nije identičan prethodnom, 
uključujući i određena ograničenja. 

Pitanje 2 Da li projekti podržani na konkursu “OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do 
oblikovanja politika - M’BASE” podliježu proceduri oslobađanja faktura od PDV-a? 

Odgovor 2 Da. Tokom izrade budžeta potrebno je imati u vidu da su troškovi čija vrijednost prelazi 
50,00 EUR oslobođeni plaćanja PDV-a prilikom kupovine prozvoda ili usluga kod pravnih 
lica. 

Pitanje 3 Ako projekat nije oslobođen od PDV-a, da li u tom slučaju aplikant sam komunicira sa 
Ministarstvom finansija (dostavljanje faktura, dobijanje potvrde za oslobađanje od 
PDV-a, itd.), ili te procedure završava CGO kao nosilac ovog projekta i onaj ko vodi 
konkurs? 

Odgovor 3 U projektima koji budu podržani, proizvodi i usluge čija vrijednost prelazi bruto 50,00 
EUR oslobođeni su od PDV-a, kao što je to navedeno i u odgovoru 2.  
Procedura podrazumijeva da se profakture šalju CGO-u kao Ugovornom tijelu, a CGO to 
dalje komunicira sa Delegacijom EU u Crnoj Gori. 

Pitanje 4 Da li su prihvatljivi troškovi a samim tim aktivnosti van teritorije Crne Gore? U pitanju 
je aktivnost potencijalne studijske posjete koja bi se organizovala u regionu (npr. 
Hrvatska ili Slovenija).  

Odgovor 4 U Vodiču, precizije poglavlju 5 – Pravila konkursa, tačka 5.4. stoji “Mjesto realizacije 
projekta mora biti Crna Gora”. 

Pitanje 5 Naša NVO je registrovana je sredinom novembra 2020. godine i do kraja 2020. godine 
nismo imali aktivnosti niti priliva na računu, pa nismo ni predavali bilanse za tu godinu. 
Možemo li učestvovati na konkursu “OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do 
oblikovanja politika - M’BASE” s obzirom da ne možemo da priložimo finansijske 
izvještaje za 2020. godinu? 

Odgovor 5 Uz prijavni paket, podnosioci prijedloga projekata treba da podnesu i kopiju finansijskog 

 
1 Pojašnjenja su data na osnovu pristiglih pitanja na email mbase@cgo-cce.org i tokom info sesija, uz određena 

skraćivanja prilikom obrade pitanja radi adresiranja suštine 
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izvještaja za 2020.godinu elektronski predatog Poreskoj upravi (sa brojem iskaza koji 
dodjeljuje Poreska uprava, odnosno sada Uprava prihoda i carina). Ukoliko dokument 
nije predat elektronski, uz kopije bilansa stanja i uspjeha dostavlja se kopija potvrde 
predatog završnog računa.  
Napominjemo da obaveza dostavljanja finansijskog izvještaja Poreskoj upravi postoji bez 
obzira da li je bilo prihoda. 

Pitanje 6 Da li možemo imati više od jednog partnera i više od jedne institucije za saradnike na 
projektu.  

Odgovor 6 Ne postoji ograničenje u broju partnera i saradnika. Imajte u vidu da svaka OCD može 
učestvovati u ovom konkursu samo jednom, odnosno, ili kao podnosilac prijedloga 
projekta ili kao partner.  

Pitanje 7 Za partnera postoji mjesto za potpis i pečat, dok za saradnike to ne vidimo. Da li 
saradnici ovjeravaju i potpisuju dokumenta ili ih mi samo navodimo dodajući kolone 
u tabeli za saradnike? 

Odgovor 7 Za saradnike se ispunjava samo tabela IX SARADNICI PODNOSIOCA PRIJEDLOGA 
PROJEKTA.  

Pitanje 8 Da li je prilikom prijave projekta neophodno priložiti potvrdu Ministarstva prosvjete, 
nauke, kulture i sporta za realizaciju projekata u osnovnim školama ili je dovoljno 
navesti da će se ona naknadno dobiti? Mi do sada godinama unazad nismo imali 
problem kao NVO da dobijemo tu potvrdu, ali je procedura bila da je dobijamo tj. 
tražimo tek kad dobijemo konkurs, a  ne u fazi pripreme projekta. 

Odgovor 8 U ovoj fazi nije neophodna ta potvrda Ministarstva.  
Pitanje 9 S obzirom da je u najavi promjena tih granica, stopa i procenata koje se odnose na 

zarade od početka naredne godine, kako da ih sada obračunamo jer ako se te 
promjene dese automatski ćemo u budžetu imati deficit? 

Odgovor 9 U budžetu u okviru ovog konkursa (a i budžetima u okviru konkursa koje raspisuje EU) u 
dijelu zarada, bile one zasnovane na ugovoru o radu ili djelu, navode se bruto iznosi koji 
uključuju sve pripadajuće poreze, prireze, itd. Ukoliko dođe do izmjene zakona to ne bi 
trebalo da utiče na bruto iznos, već na neto.  
Dodatno, sve izmjene koje nastaju u toku trajanja projekta spadaju u domen rizika na 
koji organizacije moraju da računaju.  

Pitanje 10 U okviru budžeta od oko 20, 000 EUR koji planiramo, 9, 200 EUR je planiramo za 
honorare i opremu, tačnije oko 6,000 honorari i ostatak je oprema, a sve ostalo što se 
odnosi na aktivnosti i njihovu realizaciju je do 20,000 EUR.  Ako ne dobijemo 100%, 
nego 70%, da li to znači da mi treba da imamo unaprijed garanciju za ova sredstva u 
iznosu od 30% ili se ona, kao i u drugim konkursima, mogu dobiti iz različitih popusta, 
resursa sredine, odricanja od honorara i volonterskog angažmana? 

Odgovor 10 Traženi iznos sredstava u okviru ovog konkursa može biti između minimalnih 70% do 
maksimalnih 100% prihvatljivih troškova. Razlika između ukupnog budžeta projekta i 
odobrenog iznosa podrške kroz ovaj konkurs, ukoliko nije podržan 100%, mora doći iz 
sredstava koja nijesu iz budžeta Evropske unije.  
Imajte u vidu da troškovi osoblja ne smiju prelaziti iznos od 45% vrijednosti ukupnog 
budžeta. O procentu podrške odlučujete isključivo vi, što znači da ako želite finansiranje 
u iznosu od 100%, i ako je budžet u skladu sa principom ekonomičnog poslovanja, 
podršku dobijate u cjelosti.  



 

 

 

 

 

 

Pitanje 11 Angažovana sam tj.vodim dvije NVO.  Da li mogu u obje biti stručni saradnik ili u jednoj 
koordinator, a u drugoj stručni saradnik? Da li tu postoje neka ograničenja, jer 
planiram aplicirati na konkursu pri obje NVO, ali sa sasvim različitim projektima? 

Odgovor 11 Profesionalni angažman pojedinca je individualna stvar i dio politike zapošljavanja 
organizacija. U okviru ovog poziva se primjenjuju zakoni Crne Gore i neophodno je da 
ogranizacija poštuje ove zakone prilikom angažmana zaposlenih i stručnih saradnika.  
Pod domenom „stručni saradnik“ podrazumijevamo lica koja organizacija angažuje za 
one  oblasti koje ne može pokriti svojim osobljem. Iz vašeg pitanja zaključujemo da ste 
ovlašćeno lice u dvije organizacije, pa samim tim potencijalno biste se pojavili kao 
potpisnici dva ugovora, što dalje navodi na zaključak da jedino možete biti osoblje na 
projektu, a ne stručni saradnik.  

Pitanje 12 Mogu li ovim konkursom biti podržani projekti koji podrazumijevaju dodjelu mini 
grantova manjim nevladinim organizacijama u cilju njihovog osnaživanja? 

Odgovor 12 Prioriteti, teme i prihvatljive aktivnosti su opisani u poglavlju 3 Vodiča za ovaj konkurs.  

Pitanje 13 U Vodiču se navodi da ukupni iznos za plate i honorare ne može biti preko 45% od 
traženog iznosa. Da li se to odnosi i na honorare koji se planiraju dati umjetnicama 
koje su okosnica projekta ukoliko isti bude odobren. Naime, planiraju se izložbe 
internacionalnih afirmisanih umjetnica i svaka ima svoj honorar, kako za svoje 
prisustvo i razgovor, tako i za same radove, što znači da veliki dio sredstava ide upravo 
na ove instance. 

Odgovor 13 Pogledajte odgovor 10. Ova pravila se odnose na projektni tim, a ne i na spoljne 
saradnike. 

Pitanje 14 Da li organizacije čije projekti nisu prošli na prethodnom konkursu mogu ponogo 
konkurisati sa istim projektom?  

Odgovor 14 Prijedlozi projekata treba da budu usklađeni sa prioritetima, temama i prihvatljivim 
aktivnostima ovog konkursa, i ukoliko je vaš prijedlog projekta takav nikakva smetnja 
nije što je već jednom bio prijavljen. Napominjemo da je tokom prošlog poziva bilo dosta 
kvalitetnih projekata koji zbog ograničenja sredstava nijesu mogli biti podržani. 

Pitanje 15 Da li su partnerstva obavezna? 
Odgovor 15 Kao što je navedeno u Vodiču, partnerstva nijesu obavezna ali su dozvoljena i poželjna. 

Takođe, tokom evaluacije projekta se ocjenjuje i taj segment shodno evaluacionoj tabeli 
koja je sastavni dio Vodiča.  

Pitanje 16 Da li partneri na tekućim projektima (podržanim u okviru I poziva) mogu da apliciraju 
za drugi ciklus, bilo kao partneri, bilo kao nosioci?  

Odgovor 16 Pogledajte nedavno objavljenu Ispravku br. 1  - http://media.cgo-
cce.org/2021/12/Ispravka-br-1.pdf. 

Pitanje 17 Da li jedna organizacija može aplicirati na poziv sa više projekata? 

Odgovor 17 U Vodiču, u okviru poglavlja 5, koje se odnosi na pravila konkursa, stoji da svaka OCD 
može učestvovati u ovom konkursu samo jednom, odnosno, ili kao podnosilac prijedloga 
projekta ili kao partner. 
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